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ОСНОВНІ НАПРЯМКИ ПІДГОТОВКИ ФІЛОЛОГІВ В ОСВІТНІЙ СИСТЕМІ США
Інтеграція освіти України з міжнародним освітнім простором, її вихід на -гїропейський та світовий ринки освітніх послуг потребує наукового дослі​дження історії та сучасного стану філологічної освіти у високорозвинених кра--іх у світлі ідей її неперервності, інтеграції і демократизації, а також вияв​лення перспективних орієнтацій і тенденцій. Вважаємо, що вивчення та аналіз педагогічних здобутків США може стати цінним джерелом для осмислення прогресивних ідей щодо формування нової стратегії і розвитку української си​стеми філологічної освіти. Ця країна має багаторічну історію зародження фі​лологічної освіти є центром світової лінгвістики, здобула світове визнання за їнсокі показники щодо професійної підготовки фахівців гуманітарних наук з фітології.
Упродовж останніх десятиліть українськими науковцями активно здійс​нюються дослідження з проблем професійної підготовки філологів у вітчизня​ному та зарубіжному досвіді. Різні аспекти філологічної освіти висвітлено у лрацях Л. Базиль, О. Зіноватної Г. Клочека, В. Корнієнко, О. Мартишок, Щ. Мацько, О. Семеног, Т. Симоненко, І. Соколової та інших науковців. Важ​ливими для нашого дослідження є висновки та ідеї щодо методичних аспектів
іншомовної підготовки філологів, представлені у роботах Н. Бібік, М. Гаспа-рова. С. Ніколаєвої, І. Задорожної, Л. Морської, Л. Черноватого. Наукову і практичну цінність мають дослідження американських учених М. Беннетт, П. Ангеліса, Л. Блумфілда, Р. Бріслінга. А. Девіса, Г. Гая, Р. Каплана, В. Лабо-ва. В. Лембертай ін.
Аналіз зарубіжних наукових джерел показав, що філологічна освіта спря​мована на підготовку фахівців, здатних ефективно виконувати професійні фу​нкції на основі творчого використання національних і світових зразків мора​льно-духовної культури, набутих інтегрованих знань, умінь, навичок та досві​ду з опорою на наукові та освітні інновації. Зміст підготовки передбачає інтег​рацію соціально-гуманітарної, лінгвістичної, літературознавчої, перекладаць​кої складових, що спрямовані на формування компетентного філолога-дослідника, філолога-перекладача, філолога-літературознавця, загалом духов​ної багатомовної особистості.
В освітній практиці США вивчення мов, літератур і культури належить до галузі знань «Вільні мистецтва», успадкованої від Середньовіччя. За класифі​кацією Фонду Карнеґі, до вільних мистецтв належать: англійська мова і літе​ратура/словесність; іноземні мови та література; науки про життя (біологія, медицина, антропологія, соціологія); математика; філософія і релігієзнавство: фізичні науки; психологія; суспільні науки та історія; візуальні та виконавські види мистецтва; краєзнавство, етнічні та культурні студії; гуманітарні науки, гуманітарні студії, загальні студії та гуманітарні дисципліни; міждисциплінар​ні та багатодисциплінарні студії [1, с. 3].
Ретроспективний аналіз розвитку філології в США як наукової галузі уможливив виокремлення сучасних тенденцій її розвитку, а саме: розвиток фундаментальних досліджень у галузі філології; інтеграція мовних дисциплін: поступове набуття філологією статусу мейнстріма; розширення напрямів фі​лології (психо / нейролінгвістика, викладання мови, соціолінгвістика, прагма​тика, письмовий переклад, комп'ютерна лінгвістика, корпусна лінгвістика, лі-нгводидактика, функціональна лінгвістика, конструктивна лінгвістика, кому​нікативна лінгвістика, етнолінгвістика, інтерлінгвістика, перекладознавство. транслітерування, зіставне мовознавство, контрактивна лінгвістика, конфрон-тативна лінгвістика, ареальна лінгвістика, лінгвогеографія, просторова лінгвіс​тика, когнітивна лінгвістика, математична лінгвістика, кібернетична лінгвісти​ка, комп'ютерна лінгвістика картографія, стилеметрія, документознавство то​що); поширення досліджень з філології в академічних колах, наукових відом​ствах, міжнародних журналах, асоціаціях; зростання потреби у фахівцях з фі​лології; стрімкий розвиток прикладних напрямів у лінгвістиці та міждисциплі​нарна взаємодія з іншими науками (кібернетикою, інформатикою, семіотикою, соціологією, педагогікою, психологією та ін.) [2, с. 107].
На забезпечення якості філологічної освіти значний вплив має діяльність відомих у США і світі інституцій (Міжнародна асоціація філології, Міжнарод​на сертифікаційна рада, Американська асоціація філології, Центр філології та лінгвістики та ін.), які активно співпрацюють з університетами щодо питань ппзпоблення змісту освітніх програм, практичної підготовки студентів та їх
подальшого працевлаштування, а також надання фінансової підтримки (гран​тів на навчання) для обдарованих студентів.
Філологічна освіта у США відрізняється від традиційних європейських практик такими соціокультурними особливостями: 1) статус англійської як мови міжнародного спілкування; 2) поліетнічність суспільства та постійне зба​гачення американських мовних ресурсів мовами та культурами іммігрантів, Мовна ситуація в цій полікультурній державі достатньо складна; англійська мова є рідною для більшості американців, другою для іммігрантів; окрім анг​лійської, використовуються рідні мови іммігрантів; вивчаються іноземні мови, з-поміж яких виокремлюють критичні для національних інтересів країни. США не можна назвати навіть одномовною країною, оскільки в ній взагалі не існує офіційної мови, хоча упродовж останніх років було декілька спроб ого​лосити англійську офіційною мовою США.
Особливу увагу звернено на проблему забезпечення якості філологічної освіти, зокрема виокремлено критерії та їх показники: універсалізація викори​стання інноваційних педагогічних технологій з урахуванням особливостей на​вчання студентів різних культур та різних когнітивних стилів; посилення пар​тнерських відносин університетів із соціальною інфраструктурою; громадська відкритість та орієнтація на зовнішні стандарти якості вищої філологічної освіти; залучення студентів до організації навчального процесу (99% студентів готові брати участь у розробці змісту навчальних планів); забезпечення відпо​відності діяльності професорсько-викладацького складу вимогам до якості під​готовки фахівців (65% студентів вважають, що розмір, заробітної плати викла​дачів повинен залежати від результатів навчання); орієнтація на індивідуаліза​цію навчання та практичне застосування отриманих знань; використання відк​ритого освітнього середовища.
Отже, результати наукового пошуку дають підстави зробити окремі уза​гальнення, що підтверджують актуальність і доцільність порушеної проблеми. Система філологічної освіти у США функціонує на засадах цілісної науково-обгрунтованої концепції сучасної філософії освіти та компетентнісно-орієнтованої парадигми навчання. Динаміка її розвитку демонструє наявність проблем, що спонукають до пошуку найбільш оптимальних шляхів їх вирі​шення, зумовлюють трансформаційні процеси, які ведуть до модернізації фі​лологічної освіти на основі відповідності актуальним і перспективним потре​бам особистості, суспільства і держави.
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